Рекомендации для родителей

Чтобы хорошо читать, 
надо правильно дышать.

В книге М.Р. Львова “Школа творческого мышления” в памятке “Что нужно уметь, чтобы говорить или читать выразительно” на первое место ставятся “умение ровно и глубоко дышать - владеть своим дыханием” и “умение говорить звонко, громко, но без крика”.

Залогом четкого произношения звуков и ясной дикции является хорошо поставленное речевое дыхание. 

Опыт показывает, что после артикуляционных упражнений целесообразно проводить упражнения для развития речевого дыхания, которые дети могут выполнять сидя и стоя. Каждое упражнение отрабатывается столько раз, сколько нужно для четкого его выполнения всеми детьми класса. При этом детям обязательно объясняется, зачем нужно научиться дышать гармонично — полным дыханием.
Дыхание — важнейший физиологический процесс, происходящий автоматически, рефлекторно. Вместе с тем на дыхание можно влиять, регулируя его, делая поверхностным и редким, задерживая на некоторое время и т. д. Процесс дыхания осуществляется дыхательными центрами нервной системы и состоит из трех фаз: выдоха, паузы и вдоха, которые непрерывно и ритмично следуют одна за другой.

Начальной фазой дыхания является выдох: чтобы получить новую порцию воздуха, необходимого для нормального функционирования организма, надо освободить для него место в воздухоносных путях, что и достигается благодаря выдоху.

Дыхательная пауза, следующая за выдохом, являясь переходной, характеризуется завершением выдоха и ожиданием импульса к вдоху. Пауза не менее важна, чем "активные" фазы дыхания: она обеспечивает эффективный газообмен и вентиляцию легких, что влияет на организм в целом, повышая его работоспособность. Продолжительность пауз зависит от величины физической нагрузки, состояния нервной системы и других факторов.

Задачи развития речевого дыхания: 

1. Следует тренировать длинный выдох, а вовсе не умение вдыхать большое количество воздуха; 

2. необходимо тренировать умение рационально и своевременно возобновлять запас воздуха во время речи. 

Отличие речевого дыхания от обычного жизненного дыхания:
— вне речи вдох осуществляется через нос, а во время речи - через рот;
— вне речи вдох и выдох по продолжительности одинаковы, а в речи они неравномерны (вдох короткий, но не резкий, а выдох медленный).

Для полноценного речевого дыхания необходима гибкость, эластичность, большой объем дыхательного аппарата, что достигается путем тренировки речевого и голосового аппарата (произнесения отдельных звуков, слогов, слов и фраз), сочетающейся с соответствующими движениями.

Во время упражнений нужно следить не только за тем, чтобы дети не поднимали плечи, но и чтобы не "перебирали дыхание". "Перебор дыхания" влечет за собой резкий выдох — голос звучит прерывисто, форсированно. Поэтому количество выдыхаемого воздуха не должно быть слишком большим. Так же нужно избегать больших задержек дыхания. Дыхательные упражнения используются на занятиях как организующий момент вместо дисциплинарных замечаний.

Техника выполнения упражнений для развития речевого дыхания: 

· воздух набирать через нос 

· плечи не поднимать 

· вдох должен быть мягким и коротким, выдох – длительным, спокойным и плавным. 

· необходимо следить, за тем, чтобы не надувались щеки (для начала их можно придерживать руками) 

· нельзя много раз подряд повторять упражнения, так как это может привести к головокружению 

Формировать навык владения дыханием и голосом я предлагаю с помощью следующих упражнений:

Упражнения для развития речевого дыхания:
· “Разминка” 

вдох носом, выдох через рот; 
вдох, задержка дыхания, выдох; 
вдох, выдох по порциям 

· "Футбол" 

Скатать ватный шарик и поставить два кубика в качестве ворот. Ребенок должен, дуя на шарик, загнать его в ворота. 

· "Ветряная мельница" 

Ребенок дует на лопасти игрушки-вертушки или мельницы из песочного набора. 

· "Снегопад" 

Сделать снежинки из ваты (рыхлые комочки). Объяснить ребенку, что такое снегопад и предложить ребенку сдувать "снежинки" с ладони. 

· "Листопад" 

Вырезать из цветной бумаги различные осенние листья и объяснить ребенку, что такое листопад. Предложить ребенку подуть на листья, так, чтобы они полетели. Попутно можно рассказать, какие листочки с какого дерева упали.

- Положите листочки на ладошку. Сделали вдох носиком, выдох ротиком.

(дети начинают дуть на листики спокойно, продолжительно под музыку) 

· "Бабочка" 

Вырезать из бумаги бабочек и подвесить их на нитках. Предложить ребенку подуть на бабочку так, чтобы она полетела (при этом следить, чтобы ребенок сделал длительный плавный выдох). 

· "Кораблик"
· Дуть плавно и длительно на бумажный кораблик. 

· "Одуванчик" 

Предложите ребенку подуть на отцветший одуванчик (следите за правильностью выдоха). 

· "Шторм в стакане" 

Предложите ребенку подуть через соломинку в стакан с водой (нужно следить, чтобы щеки не надувались, а губы были неподвижными). 

· Задуйте свечу 

Сделайте глубокий вдох и разом выдохните весь воздух. Задуйте одну большую свечу.

Представьте, что на руке стоит три маленьких свечки. Сделайте глубокий вдох и выдохните тремя пропорциями. Задуйте каждую свечу.

Представьте, что перед вами большой именинный пирог. На нем много маленьких свечек. Сделайте глубокий вдох и постарайтесь задуть как можно больше маленьких свечек, сделав максимальное количество коротких выдохов.

Обрызгайте белье водой (в один прием, три, пять).

Глубокий вдох и имитация разбрызгивания воды на белье.

Произнесение большинства звуков русского языка требует направленной воздушной струи, выработка которой проводится одновременно с артикуляционной гимнастикой, так как в формировании воздушной струи активное участие принимают щеки, губы, язык. Мы говорим на выдохе, любое нарушение этого правила приводит к искажению звучащей речи, поэтому работа над речевым дыханием очень важна. 

Дыхательная гимнастика

Дыхательные упражнения улучшают ритмику организма, развивают самоконтроль и произвольность. 

Комплекс дыхательной гимнастики 
Упр. 1. Встать прямо, руки вдоль туловища. Сделать полный глубокий вдох. Медленно поднять руки, держа их напряженными до тех пор, пока кисти рук не будут над головой. Держа руки над головой, задержать дыхание на 2-3 с. Медленно опуская руки - выдох. Проделать очистительное дыхание (глубокий вдох через нос, резкий выдох тремя - четырьмя выдохами через рот. 1 раз). 

Упр. 2. Встать прямо, вытянутые руки перед собой. Сделать глубокий вдох, задержать дыхание. Быстро отвести руки как можно дальше назад, кисти в кулак, держать на уровне плеч, затем вернуться в и.п. (2-3 раза) С силой выдохнуть через рот. Проделать очистительное дыхание. 

Упр. 3. Встать прямо, вытянутые руки перед собой. Сделать глубокий вдох, задержать дыхание. Быстро махнуть руками, делая ими круг назад. Затем такое же движение руками в обратную сторону, все время, удерживая дыхание. С силой выдохнуть через рот. Проделать очистительное дыхание. 

Упр. 4. Встать прямо перед стеной, приложив к ней ладони. Сделать глубокий вдох, задержать дыхание. Приблизить грудь к стене, держа свой вес на руках. Медленно отодвигаться от стены. С силой выдохнуть через рот. Проделать очистительное дыхание. 

Дыхательная гимнастика "Дует ветер”. 
Дуть в отверстие пузырька, чтобы получился свист (нижняя губа касается края горлышка, струя воздуха сильная). 

Дыхательные упражнения 
"Свеча” 
Исходное положение – сидя за партой. Представьте, что перед вами стоит большая свеча. Сделайте глубокий вдох и постарайтесь одним выдохом задуть свечу. А теперь представьте перед собой 5 маленьких свечек. Сделайте глубокий вдох и задуйте эти свечи маленькими порциями выдоха. 

"Дышим носом” 
Исходное положение – лежа на спине или стоя. Дыхание только через левую, а потом только через правую ноздрю (при этом правую ноздрю закрывают большим пальцем правой руки, остальные пальцы смотрят вверх, левую ноздрю закрывают мизинцем правой руки). Дыхание медленное, глубокое. 

"Ныряльщик” 
Исходное положение – стоя. Сделать глубокий вдох, задержать дыхание, при этом закрыть нос пальцами. Присесть, как бы нырнуть в воду. Досчитать до 5 и вынырнуть – открыть нос и сделать выдох. 

"Горячая монетка"
Глубокий вдох. Во время вдоха медленно поднять прямые руки до уровня груди ладонями вперёд. Задержать дыхание. Сконцентрировать дыхание на середине ладошки (ощущение "горячей монетки). Медленный выдох на звук У. Выдыхая, одновременно рисуем перед собой обеими руками геометрические фигуры (круг, квадрат, треугольник). 

"Песенки"
Звуком Э поём мелодию песни "Во поле берёза стояла”. 

Упражнения для губ, языка
 "Улыбочка”, "Трубочка”, массаж кончика языка (покусывание), "Маляр”, "Лошадки”. 
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Массаж языка

      Здесь вашему вниманию предлагаются самые простые упражения, которые в состоянии выполнить любой взрослый. Перед выполнением артикуляционной гимнастики обязательно  проводим небольшой (в течение 3-4 минут) массаж языка. Выполняется массаж:
​
зубочисткой с тупым концом (можно заменить
палочкой   от  конфет  типа  «Чупа-Чупс»  или
спичкой без серы и т.д.);  подушечкой  для  чистки   языка   с   обратной
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стороны   зубной  щетки  (подушечка   должна
быть прорезиненной  с  большим  количеством
точек-шипов).
 
 
 

 
Основные массажные движения зубочисткой и щёткой:

​
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 Массаж с использованием бинта (по Ю. А. Русиновой)
​
     Используется в том случае, если у ребёнка отмечается гипотонус мышц языка, их слабость и вялость. Указания на необходимость применения данного вида массажа вы найдёте на страницах ваших тетрадей с домашним заданием. Для проведения массажа бинт складываем в 4 слоя – должен получиться многослойный квадратик. Лишние нитки убираем.
        1. Высунуть широкий язык. Захватить бинтом кончик. Аккуратно тянуть   
         вверх – вниз, влево - вправо.
        2. Обминать пальцами (через бинт) края языка вкруговую.
        3. Надавливать пальцами (через бинт) на центр языка, на края языка.
 Общая артикуляционная гимнастика
                             
    Логопедический тренинг сводится к ежедневному выполнению (15 минут) артикуляционной гимнастики. Гимнастика проводится перед зеркалом при обязательном контроле со стороны родителей. Следите за тем, чтобы язык дрожал как можно меньше, движения выполнялись в полном объёме, удерживалась поза в течение 5-6 секунд (упр. «лопатка», «иголочка»). Каждое упражнение выполняется 7-10 раз.
 

​ 1. «Улыбка»: зубы стиснуть и обнажить; углы рта развести в стороны.
 

2. «Трубочка»: вытянуть губы вперёд трубочкой, зубы стиснуть. Нижняя челюсть неподвижна. 
​
​3. «Лопатка» (широкий язычок): улыбнуться, приоткрыть рот, широкий язык положить на       нижнюю губу так, чтобы он своими боковыми краями касался углов рта. Если не получается: пошлёпать язык верхней  губой, произнося «ПЯ-ПЯ-ПЯ».
 

​4. «Иголочка» (узкий язычок): открыть рот, показать узкий язычок. Если не   удаётся: открыть рот и тянуться языком к отодвигаемому от него пальцу или к зеркалу.
 

 


5. «Качели»: приоткрыть рот, кончиком языка попеременно доставать верхнюю и нижнюю губу (по инструкции взрослого).
6. «Часики» («маятник»): приоткрыть рот, кончиком языка попеременно доставать правый и левый угол рта (по инструкции взрослого). 

7. «Вкусное варенье»: приоткрыть рот, широким кончиком языка плавно, в медленном темпе, облизывать губы вкруговую сначала по часовой, затем против часовой стрелки. Нижняя челюсть при этом не двигается.
 

​8. «Чашечка»: открыть рот, края широкого языка загнуть вверх, затем «поднять» чашечку за верхние зубы и многократно, в быстром темпе, произносить «НЫ-НЫ-НЫ».
9. «Маляр»: «красить» кончиком языка нёбо, вперёд-назад.
                   
 10. «Индюк»:
а) приоткрыть рот, положить язык на верхнюю губу, производить движения широким краем языка по верхней губе вперёд и назад. Сначала медленно, затем быстро, добавляя голос: «БЛ-БЛ-БЛ»;
б) то же внутри рта.
 

​11. «Лошадка»: приоткрыть рот и «поцокать» языком, а затем «остановить лошадку», вибрируя губами и произнося «пррру».
​
​12. «Грибок»: приоткрыть рот и, прижав широкий язык всей плоскостью к нёбу, широко открыть рот.
13. «Гармошка» (для растягивания подъязычной связки):
открывать (как можно шире) и закрывать рот при сохранном во рту «грибке».
 

 14. «Жвачка»:
покусывать коренными зубами   боковые края и кончик языка.
 
15. «Шпион»:
протаскивать язык с силой сквозь стиснутые зубы.  
Специальная гимнастика (для звуков [р] [р’])
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16. «Барабанщики»:
улыбнуться, приоткрыть рот и постучать кончиком языка за верхними зубами, многократно и быстро произнося звук «Д-Д-Д».  Нижняя челюсть неподвижна.
 
17. «Злой комарик»:
приоткрыть рот, кончик языка поднять за верхние зубы, произносить «злой» звук З-З-З-З-З-З. Кончик языка НАПРЯЖЁН.
 
 
18. «Кошечка» (для развития тонких движений кончика языка):
лакать, как кошечка, из блюдца то, что ребёнок любит.  
         

Постановочное упражнение (для звука [р])
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19. «Балалайка». Если нет иных указаний, выполнять упражнение в следующей последовательности:
- приоткрыть рот;
- кончик языка поднять за верхние зубы, к альвеолам;
- произносить   длительно      З-З-З-З-З   или  
Ж-Ж-Ж-Ж-Ж   или   Д-Д-Д-Д-Д (нужный вашему ребёнку вариант определит логопед);
- в момент произнесения звука мама (или сам ребёнок) начинает производить движения соской в быстром темпе под языком в направлении «право-лево».
            При отсутствии соски можно использовать чистый палец. Правильность выполнения контролируем, глядя в зеркало.

Как должна двигаться соска – близко к кончику языка или чуть ниже – определяет логопед с учётом индивидуальных особенностей вашего ребёнка.

Постановочное упражнение (для звука [л])
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20. «Пароход гудит»:
улыбнуться, кончик языка зажать между зубами, слегка прикусив его, тянуть звук «Ы-Ы-Ы».
Использование электронных ресурсов: yandex.ru/images
Рекомендации по развитию речи

1. Ежедневно усердно выполнять упражнения для губ и языка (способствует укруплению мышц языка и всего речевого аппарата, уменьшает слюноотделение).

2. Четко проговаривать все гласные:  1 ряда   а,о,у,ы,э, 2 ряда  я,ё,ю,и,е.

3. Проговаривать гласные парами: а-я,о-ё,у-ю,ы-и,э-е.

4.  Четко проговаривать слоги  прямые: ба,бо,бу,бы,бэ,бя,бё,бю,би,бе  и т.д. обратные:ас,ос,ус,ыс,эс

5. Четко проговаривать слова разной слоговой структуры (по предметным картинкам, по памяти, на заданную тему): дом, са-ни, со-ро-ка, ма-ка-ро-ны, ми-ли-ци-о-нер.

6. Проговаривать словосочетания: голубой халат, белые  одуванчики, глубокий колодец, спелое яблоко. Грузовик с дровами  и т.п.

7. Проговаривать предложения  из двух слов: Коля читает. Из трех слов: Коля читает книгу. Из четырех слов: Коля читает интересную  книгу.

8. Четко проговаривать и заучивать потешки, пословицы,поговорки,загадки,стихи

    Произносим гласные звуки.

	Звук
	Рот
	Губы

	А
	Раскрыт на 2 пальца           
	Свободно раскрыты



	О
	Раскрыт на 1 палец
	Округлены


	Э
	Раскрыт на 1 палец
	Растянуты



	У
	Неплотно закрыт                   
	Вытянуты  ”трубочкой “


